

HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

Masarykova univerzita	
Fakulta	Fakulta sociálních studií...
Obor řízení	Sociologie
Uchazeč	Mgr. et Mgr. Adéla Souralová, Ph.D.
Datum přednášky	11. 2. 2021, online za využití platformy Zoom
Téma přednášky	„Opečovávaná a pečující vnoučata: Závazky péče ve více-generačním soužití“
Přítomno posluchačů (počet) (viz prezenční listinu v příloze)
Pověření hodnotitelé (členové komise)	Prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. Prof. PhDr. Tomáš Katrňák, CSc. Doc. PhDr. Dana Sýkorová, PhD. Doc. PhDr. Dino Numerato, PhD.

Text hodnocení

Dr. Adéla Souralová na základě rozhodnutí komise proslovila přednášku s názvem *Opečovávaná a pečující vnoučata: Závazky péče ve více-generačním soužití*. Zabývala se v ní problematikou péče, vnukovstvím a chápáním prarodičovství v kontextu více-generačního soužití. Konkrétněji, položila si otázku proč vnoučata pečují o své prarodiče a jak vnímají svou roli pečujících a opečovávaných a jaké jsou zdroje této péče a pečování. Svou odpověď založila na výsledcích kvalitativního výzkumu (provedla jej společně s Michaelou Žákovou), v jehož rámci výzkumnice provedly 145 rozhovorů v 59 domácnostech na území celé ČR.

Z odborného i pedagogického hlediska byla přednáška na výborné úrovni. Z odborného hlediska měla přednáška standardní strukturu vědeckého přednesu: náležitý úvod, v němž zazněly jasně položené výzkumné otázky, metodologické sdělení, prezentace výsledků a shrnující závěry. Z pedagogického hlediska byla její promluva na vysoké úrovni: byla přednesena hezkým jazykem a s jasnou dikcí, takže Dr. Souralová prokázala, že přednášet skutečně umí. A jelikož to byla přednáška pro širší veřejnost, dokázala se vyhnout vědeckému žargonu, aniž by to ubralo na přesnosti vyjádření. O faktu, že přednáška byla dobře strukturovaná, svědčí drobný fakt, že několik účastníků v diskusi poukázalo na to, že v průběhu přednášky je napadaly nejrůznější otázky, na něž se hodlali zeptat, avšak přednášející jim je v průběhu své promluvy na ně sama dala předem odpovědi.

Přednáška Dr. Souralové povzbudila posluchače k bohaté diskusi, částečně také proto, že v ní představovala výsledky výzkumu, které se zabývalo tématem, jenž je v českém prostředí v tomto rozsahu dosud nezpracované. Diskusi zvládla uchazečka bravurně a kompetentně.

Závěr

Přednáška Adély Suralové *Opečovávaná a pečující vnoučata: Závazky péče ve více-generačním soužití* přednesená v rámci habilitačního řízení **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru sociologie

Brno dne 11.2.2021

Ladislav Rabušic
podpis

Tomáš Katrňák
podpis

Dana Sýkorová
podpis

Dino Numerato
podpis